

不满医学生扩招 医疗系统集体大罢工

韩国政府警告从严处理辞职医生

韩国政府21日发出警告,继续参加集体辞职行动的医生将受到严厉惩处,面临逮捕和起诉。

韩国多个相关部门当天会商应对医生集体辞职的措施。据韩联社报道,司法部、行政安全部、最高检察署和国家警察厅会后举行联合新闻发布会,宣布原则上将逮捕带头煽动集体辞职行动者,并予以刑事调查。韩国政府还警告,干扰医院正常医疗活动或阻碍辞职医生返岗的人也将受到严

惩;拒绝返岗的医生原则上将被起诉;及时返岗的医生将获得宽大处理。如果这一“非法集体行动”导致患者死亡或健康受损,相关医生将受到“顶格惩处”。

韩国本月早些时候宣布医学生扩招计划:2025学年高校医学院招生规模从现阶段的约3000人增至5000人。民调机构“盖洛普韩国”发布的民调结果显示,76%的受访者对政府扩招医学生的计划给出积极评价。与此

同时,扩招计划招致医生团体和医学院学生强烈反对。他们称此举将引发过度医疗,并使医保系统资金紧张。据韩联社报道,批评人士指出,医疗界人员实际担忧扩招计划导致他们收入减少。

韩联社援引韩国保健福祉部数据报道,截至20日深夜,韩国已有100家医院的8816名实习医生和住院医生递交了辞职报告,占上述医院实习和住院医生总人数的71.2%,其中7800多

人已不再上班。

受此事件影响,首尔5家大型医院取消了30%至50%的手术计划,将不得不优先安排急重症患者手术,推迟非紧急诊疗和手术。一些患者对医生集体辞职不满。一名病患说,“大约一半病房看上去空了”,患者如同被抛弃。韩国国防部长官申源湜21日要求军队医院支援地方医院。韩国军队医院的急救室20日开始向平民开放。

据新华社报道

巴方谴责美再次否决加沙停火决议草案

多国对美此举不满

新华社北京2月21日电 综合新华社驻外记者报道:巴勒斯坦总统府20日晚发表声明,谴责美国在联合国安理会再次否决有关呼吁在加沙地带停火的决议草案。阿拉伯国家联盟以及埃及、沙特阿拉伯、约旦、卡塔尔、科威特等国也纷纷发表声明,对此表示遗憾和不满。

巴勒斯坦总统府在声明中说,美国的否决违背了国际社会意愿,为以色列继续侵略加沙地带,并对拉法发动血腥袭击再开绿灯。美国的政策对国际和平与安全构成威胁。

东盟秘书长盖特21日发表声明,谴责美国再次使用否决权,导致安理会未能通过阿尔及利亚代表阿拉伯国家提出的要求在加沙地带立即实现人道停火的决议草案。盖特表示,美国的举动清楚地反映了美国对以色列在加沙地带持续的战争负有政治和道德责任。

埃及外交部20日发表声明,对这一结果“深表遗憾”。声明说,埃及强烈谴责在处理世界各地的战争和武装冲突时使用“双重标准”。埃

及拒绝任何可能导致巴勒斯坦人流离失所的措施。

沙特外交部20日发表声明对此表示遗憾,指出在加沙发生的威胁世界和平与安全的军事行动不断升级,当地的人道主义局势正不断恶化,完全不利于和平解决巴勒斯坦问题。

约旦外交部发言人苏菲安·古达20日发表声明对决议草案遭否决表示失望,强调国际社会必须承担起责任,安理会必须不偏不倚地执行国际法规则。

此外,卡塔尔和科威特外交部也分别发表声明,对决议草案遭否决感到“遗憾”,并敦促尽快在加沙地带实现停火。

2023年10月巴以新一轮大规模冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已导致近3万人丧生。国际社会形成要求在加沙地带立即停火的压倒性呼声,但联合国安理会要求停火的决议草案多次遭到美国的阻挠。

(参与记者:柳伟建 董修竹 何奕萍 胡冠 汪强 尹珂)

以色列议会通过有关巴勒斯坦国的立场

新华社耶路撒冷2月21日电 (记者 吕迎旭 张天朗)以色列议会21日发表声明说,以议会当天表决通过反对与巴勒斯坦人达成永久解决方案的“国际指令”、反对单方面承认巴勒斯坦国的立场。

以议会当天以99票赞成、9票反对的投票结果通过这一立场。声明说,以色列拒绝关于与巴勒斯坦人达成永久解决方案的“国际指令”,巴以问题的解决只能通过双方不设前提条件的直接谈判实现。以色列将继续反对单方面承认巴勒斯坦国。在去年10月7日巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)突袭以色列后承认巴勒斯坦国,将是对“恐怖主义前所未有的巨大奖赏”,并将阻碍未来巴以问题的和平解决。

以色列总理内塔尼亚胡对反对党议员投赞成票表示感谢。阿拉伯裔议员艾曼·奥达在议会辩论中说,

巴勒斯坦人民应该享有建立自己国家的自决权。

巴勒斯坦外交部当天发表声明说,这是以色列坚持挑战国际社会的行为,巴勒斯坦国在联合国的正式会员国资格并得到各国承认不需要以色列政府批准。巴外交部要求以政府根据国际法承认巴勒斯坦国,落实“两国方案”,并确保未来谈判取得成功。

据美国和以色列媒体日前报道,美国政府正推动通过以色列同沙特阿拉伯关系正常化,换取以色列承认巴勒斯坦国。美国国务卿布林肯17日在慕尼黑安全会议上说,鉴于阿拉伯国家愿意与以色列实现关系正常化,未来几个月以色列将有一个融入中东的“绝佳机会”。以色列总理办公室18日发表声明说,以色列拒绝有关巴以问题解决方案的“国际指令”,继续反对单方面承认巴勒斯坦国。

英国高等法院结束审理阿桑奇引渡上诉案



◆2月21日,在位于伦敦的英国高等法院外,阿桑奇的妻子斯特拉参加集会活动。新华社记者 李颖 摄

新华社伦敦2月21日电(记者 杜鵬 许凤)英国高等法院针对“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇拒绝被引渡到美国上诉案件的听证会21日结束,法官当天没有做出裁决,表示将择日宣布。

在两天的法庭审理期间,阿桑奇的律师团队申请审查时任英国内政大臣帕特尔2022年所作批准向美国引渡阿桑奇的决定,并对2021年高等法院的裁决提出质疑。他们强调,美国当局因为阿桑奇揭露美国政府的暴行而寻求惩罚他,如被送往美国,阿桑奇可能会遭受司法不公。代表美国政府

的律师则主张,阿桑奇泄露的文件损害了美国的安全和情报部门。

阿桑奇目前被关押在英国伦敦贝尔马什监狱。阿桑奇连续两天没有出席庭审。他的妻子斯特拉说,阿桑奇本想参加庭审,但“身体状况不佳”。

按英国媒体的说法,如果高等法院最终做出不利于阿桑奇的裁决,可能导致引渡程序开启。如果高等法院做出有利于他的裁决,阿桑奇将有更多机会在英国上诉。阿桑奇的律师团队表示,如果高等法院不允许上诉继续进行,他们将申请欧洲人权法院介入。

海地前第一夫人和前总理刺杀海地前总统?

据巴西“世界情势”网站2月21日转引当地媒体报道,海地司法机关因可能牵涉2021年刺杀时任总统若弗内尔·莫伊兹而起诉约50人,其中包括前第一夫人马蒂娜·莫伊兹、一名前总理和一名前警方负责人。

报道称,海地一家网站于20日发布了一份122页的文件,据称是负责调查此案的法官的命令。该文件“经过十次审理得出”,但未能“明确找出刺杀案的主谋”。

根据这份文件,法官要求将马蒂娜·莫伊兹和另外约50人送交刑事法庭,“以接受结社、武装抢劫、恐怖主义、谋杀和共谋杀人罪的审判”,这些罪行是针对莫伊兹总统犯下的。

该文件指出“前第一夫人参与刺杀若弗内尔·莫伊兹总统的证据是充分的”,还表示“前第一夫人的证词……充满了矛盾,这些矛盾让她的证词难以置信”。

前代理总理克洛德·约瑟夫和前国家警察总监莱昂·夏尔均在被告人之列,文件也指出有“充分迹象”表明两人都参与了刺杀海地国家元首的阴谋。

据报道,2021年7月7日,53岁的若弗内尔·莫伊兹在私人住所中被枪杀,犯罪的是一个由20多人(主要是哥伦比亚籍雇佣兵)组成的团伙,而他的保镖没有干预。马蒂娜·莫伊兹本人在袭击中受伤。

据《参考消息》报道